

Ю.П. Абрамов, комсомолец-доброволец Великой Отечественной войны, алапаевский краевед

## 29 октября – День рождения комсомола!

## Наши земляки!

Комсомол. Комсомольская юность. Комсомольская работа. Люди. Лица. Судьбы. Многие оставили след в жизни города, района. О многих, оставивших след в жизни, в памяти соратников и родных, писалось, имена многих запечатлены на мемориальных досках.

В сегда будем помнить о погибшем от рук белогвардейцев в 1918 году Алексее Серебрякове – организаторе, возглавившем рабочую молодежь в 1917 году, объединившуюся с Союзом рабочей молодежи в 1918 году.

Если спросить людей старшего поколения, знают ли они **И.А. Корюкина, Ю.П. Абрамова,** то они ответят: «Да!». Ведь каждый из них внес в историю города большой вклад. Почетные граждане города Алапаевска, краеведы, летописцы алапаевской земли.

Два человека – две судьбы – два разных характера, но их связала страсть к восстановлению истории города, людей, исторической правды событий. Они были первыми председателями ветеранов комсомольского и пионерского движения в городе...

## Иван Афонасьевич Корюкин

За годы Великой Отечественной войны избирался секретарем Алапаевского ГК

ВЛКСМ, работал в системе ГК КПСС. Рабочий, комсомольский, партийный, профсоюзный работник, директор завода, краевед-летописец земли алапаевской.

Обширные и подробные материалы по истории города, района и сегодня пользуются спросом в работе общественных учреждений, учебных заведений, краеведов. Перечитывая его архивные записи по истории образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, партийной и комсомольской организациям, видишь его характерную черту как историка: сохранение факта и дальнейшее его изучение.

Иван Афонасьевич в 1943 году был членом комиссии по отбору алапаевцев-добровольцев в Уральский добровольческий танковый корпус (УДТК), и в дальнейшем он занимался сбором материалов о боевых путях алапаевцев.

Создание музеев, военно-патриотическая работа говорит о бесценном даре Ивана Афонасьевича – это любовь к лю-

дям, это сохранение истории города для потомков. А умеем ли мы сохранять эту историю? Дар И.А. Корюкина – это отдельный разговор.

## Юрий Петрович Абрамов

Перечислить все главные события в его жизни сложно и все-таки остановимся на некоторых. Кому-то и особенно вспомнить нечего: родился, учился, женился... А в чьей-то судьбе событий хватает на несколько жизней. И это относилось к Юрию Петровичу, которого можно было назвать неугомонным.

Краевед – фотограф – художник – сфера его увлечений удивительно широка. Комсомолец-доброволец Великой Отечественной войны. А кто не знает гвардейские минометные «Катюши». Фотолетописец, внештатный рабкор, участник в создании школьных музеев и музея АМЗ. Военно-патриотическая работа. Его знали все ветераны и труженики тыла. Его зарисовки в газетах рассказывали о боевом пути и труде алапаевцев. Он создал архив фронтовых будней наших земляков. И здесь мы говорим ему: «Спасибо, Юрий Петрович!».

Первый председатель ветеранов комсомольского и пионерского движения. Автор советского герба города Алапаевска, въездного знака... Ему было интересно жить всегда.

Уважаемые комсомольцы, беспартийная молодежь! Со 102-й годовщиной комсомола! Будьте всегда бодрыми!

Ю. ЖИРКОВ, член ВЛКСМ с 1958 года Снимок из архива «АГ»